

КОРМЯЩАЯ МАШИНА

№ 52 (7346) Пятница, 5 марта 1943 года Цена 20 коп.

НЕУСТАННО СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ТЕХНИКУ ПРОИЗВОДСТВА

Для года вперед XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выдвинула перед хозяйственными и партийными руководителями задачу — неустанно работать над усовершенствованием новой техники.

Партиорганизации, работники промышленности и транспорта, — укажите конференции, — полностью использовать огромные возможности социалистического строя для развития технической мысли и для скорейшего внедрения новых достижений техники в производство.

Задача усовершенствования новой техники, поставленная XVIII партийной конференцией ВКП(б), нами кадрам пришлось решать в сложных и трудных условиях военного производства.

Вся же передовая заводская область добилась внедрения в производство крупных рационализаторских мероприятий и значительного увеличения выпуска вооружения в боеприпасы.

Рационализаторские предложения, осуществленные на заводах города Горького в 1942 году, обеспечили экономию ста миллионов рублей. Эти предложения обрели тысячи тонн черных и цветных металлов, десятки тысяч киловаттчасов электроэнергии.

Мастер завода имени Сталина тов. Анкин предложил новую технологический процесс изготовления единичных важных деталей. Предложение Анкина дает удвоение производительности труда в экономии 300 тонн металла.

Ценный вклад в технику строительного дела внес проф. Яковлев, ставя которого на днях была опубликована в нашей газете. Он предложил армирующий бетон проф. Яковлев, ставя которого на днях была опубликована в нашей газете.

В наши дни рационализатор является передовым бойцом трудового фронта. Главным условием выпуска сверхплановой продукции является рационализаторы и изобретатели обязаны сосредоточить свое внимание на отстающих участках нашего хозяйства.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I. НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ РЖЕВ

Несколько дней назад наши войска начали решительный штурм города РЖЕВА. Немцы давно уже превратили город и подступы к нему в сильно укрепленный район. Сегодня, 3 марта, после длительного и ожесточенного боя наши войска овладели РЖЕВОМ.

По неполным данным, ВЗЯТЫ следующие трофеи: танков — 112, орудий разного калибра — 78, паровозов — 35, вагонов — 1.200, складов разных — 5, а также много снарядов, мин, пулеметов, винтовок и другого военного имущества.

Противник оставил на подступах к городу и в самом Ржеве убитыми до 2.000 солдат и офицеров.

Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. КУРИЯНОВА А. Ф., генерал-майора тов. ОЛЕШЕВА Н. Н. и полковника тов. ШУЛЬГА В. П.

II. НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА ЛЬГОВ И ДМИТРИЕВ-ЛГОВСКИЙ

Наши войска после упорных боев заняли город и железнодорожный узел ЛЬГОВ. Взяты большие трофеи, среди которых 143 вагона снарядов, 22 вагона пороха, 3 склада с боеприпасами и отбельно больше штабеля снарядов, 2 склада с инженерным имуществом.

После решительной атаки наши войска заняли город ДМИТРИЕВ-ЛГОВСКИЙ. Взяты трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ЗАЯЛИ ГОРОДА ОЛЕНИНО, СЕВСК, СУДЖА, СТАНЦИЮ ЧЕРТОЛИНО

1) 4 марта западные РЖЕВА наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом и железнодорожной станцией ОЛЕНИНО, а также заняли крупную железнодорожную станцию ЧЕРТОЛИНО. Железная дорога МОСКВА — РЖЕВ — ВЕЛИКИЕ ЛУКИ на всем протяжении очищена от противника.

2) В Орловской области наши войска после упорного боя заняли город СЕВСК.

3) В Курской области наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией СУДЖА.

СОВИНФОРМБЮРО.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Комсомольцы и молодежь Горьковской области, воодушевленные героическими подвигами наших войск, а также Вашей приветственной телеграммой, истребили 25 вагонами Красной Армии новыми производственными подарками и дополнительным сбором средств на вооружение Красной Армии. На строительство вооружения для Красной Армии комсомольцы, молодежь, пионеры и школьники за короткий срок собрали и внесли из личных средств дополнительно и ранее собранных средств — 18.600 рублей. Накануне 25-го годовщины Красной Армии пионеры и школьники города Горького передали танкистам построенные на свои средства три танка, носивших имя «Горьковский пионер».

Комсомольцы и молодежь заводов построили сверх плана пушки для пяти полков, 4 артиллерийских артиллерийских мастерских, другое вооружение на 500.000 рублей. Учасники ремесленных училищ дали сверх плана продукции для фронта на 2.066.532 рубль. Самыми 7 тысячами комсомольцев, работающих на промышленных предприятиях области, выполняются производственные задания явное и второе. 2.020 комсомольско-молодежных бригад носят знамя фронтов, поточных и бригадных работ на 500.000 рублей. 560 кузнецов-сборщиков и отрубили на металлургические заводы 24.000 тонн металлургического лома. Комсомольцы и молодежь колхозов, активно участвуя в сборе средств на строительство вооружения для фронта, внесли из личных запасов 23.000 пудов хлеба для Красной Армии и отправили на фронт 46 тонн комсомольцев и молодежи продлена строительная работа по подготовке к весеннему севу: вывезено на поля 2.800.000 возов навоза, затоплено 200.000 тонн торфа, 5.900 тонн соломы, 80 тонн — верхушек картофеля, обучено для работы в поле 4.000 крупного рогатого скота, отремонтировано 19.000 плугов, 20.000 борон, 560 культиваторов. Каждый индустриальный завод использует для военной подготовки, 80 проц. комсомольцев области закончили 20-часовую программу военно-лечебной подготовки, значительно перевыполнив задание по подготовке различных военных специалистов в специализированных войсках.

Завернем Вас, товарищ Сталин, что комсомольцы и молодежь Горьковской области готовы пойти на все для выполнения поставленной Вами задачи — разгромить немецких оккупантов и изгнать их из пределов нашей родины.

Желаем Вам, наш вождь, учитель, друг и отец, здоровья и сил на радость всего советского народа.

Секретарь Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ Кудряшов.

Секретарю Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ товарищу КУДРЯШОВУ

Передайте комсомольцам и молодежи, пионерам и школьникам Горьковской области, собравшим дополнительно 18.600 рублей за строительство вооружения для Красной Армии, 23.600 пудов хлеба и продовольственных подарков для Красной Армии, а также комсомольцев и молодежь заводов, построившим сверх плана вооружение на сумму 500.000 рубль, и учащихся ремесленных училищ, выпустивших сверх плана продукции для фронта на сумму 2.066.532 рубль, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Секретарю Центрального Комитета КП(б) Украины тов. ХРУЩЕВУ
Председателю Президиума Верховного Совета УССР тов. ГРЕЧУХА
Председателю Совета Народных Комиссаров УССР тов. КОРНИЦ

Передайте трудящимся Украинской Советской Социалистической Республики, собравшим 9.643.931 рубль и обменявшим госзаимы 952.470 рублей на строительство танковой промышленности Украины, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

3 и 4 марта в Горьком, в театре оперы и балета им. А. С. Пушкина, состоялось областное совещание председателей сельских советов с участием председателей районных комитетов и областных руководящих работников.

Председателем совещания избирается коллегией 35 человек. В состав президиума избраны: заместитель председателя Совпарка РСФСР тов. Иванов, секретарь обкома ВКП(б) тов. Родионов, председатель областного комитета тов. Ефимов, тов. Капнина — председатель Семновского сельсовета, Арамаского района, тов. Буртин — председатель Пестовского сельсовета Горьковского района, тов. Комлева — председатель Климентинского сельсовета, Чкаловского района, тов. Федулякин — председатель Семновского сельсовета, Кр.-Октябрьского района, тов. Ермакина — председатель Ванжского райисполкома.

Единогласно принимается предложение избрать почетным председателем совещания тов. Ермакина. Председателем совещания избирается тов. Ермакин. Председателем совещания избирается тов. Ермакин. Председателем совещания избирается тов. Ермакин.

В начале своего доклада тов. Ефимов рассказал о том, с какими результатами наша область закончила 1942 сельскохозяйственный год. — Колхозы области в 1942 году увеличили посевные площади на 121 тыс. гектаров, значительно расширили посевы зерновых, льна, картофеля и овощей. Весенний сев закончен на 18 дней раньше, чем в 1941 году, уборка урожая — раньше на 30 дней. Хороший урожай в области получен в результате упорной борьбы с потерями обеспечены колхозам высокий урожай. Область успешно выполнила план сдачи государству хлеба, овсяной льна и мяса.

Колхозы и сельсоветы области выполнили план развития общественного животноводства за 1942 год. поголовье крупного рогатого скота в минувшем году увеличилось на 31,2 проц., свиной — на 43,5 проц., овец — на 41,2 проц. — Тов. Ефимов отмечает, что успехи в сельском хозяйстве достигнуты благодаря самоотверженной работе стахановцев колхозов, благодаря упорной деятельности сельских советов, депутатов и советского актива. По области широко развернуто социалистическое соревнование колхозников с передовиками совхозов и 840 активистов награждены почетными грамотами областного комитета.

Но есть в нашей области, говорят т. Ефимов, и такие сельсоветы, которые работают без плана и поэтому плохо справляются с производством сельскохозяйственных работ. Далее тов. Ефимов останавливается на вопросах организации весеннего сева 1943 года и задачах сельсоветов.

1943 год, сказал он, должен быть годом еще более напряженной работы в тылу. Перед колхозами и сельсоветами нашей области стоит задача — дать больше хлеба, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов. В 1943 году мы должны включить средний урожай по области: зерновых не менее 13 центнеров с гектара, картофеля — 110 центнеров, льна — 4,5 центнера, ошей — не менее 25 центнеров.

Совещание партийного, советского и колхозного актива должно обязательно товарищу Сталину заключить подготовку к весеннему севу к XXV годовщине Красной Армии. Во многих районах проведена большая работа, но сделана еще далеко не все. Колхозы области заспешат в этом году сеять на 59 тыс. гектаров меньше, чем в прошлом году. Надо предупредить все сельсоветы и колхозы, что в связи с большими расходами земли для обеспечения Красной Армии в населении освобожденных районов отсушка земли в суду ныне производится не будет. Колхозы и совхозы обязаны полностью обеспечить себя семенами по всем культурам, следовательно, Нарукосский, Луконовский, Салганский, Т.-Ставский и Кр.-Октябрьский районы.

Тов. Комлева, председатель Климентинского сельсовета, Чкаловского района, указывает, что сельсоветы и колхозы области должны быть готовы к весеннему севу. Колхозы области должны быть готовы к весеннему севу. Колхозы области должны быть готовы к весеннему севу.

Тов. Капнина, председатель Семновского сельсовета, Арамаского района, сообщает, что сессия сельсовета решила бороться за получение урожая в 1943 году в 18 с половиной центнеров с каждого гектара. Весенний сев зерновых будет проведен в 5 дней. Колхозы подготовились к весне и готовы выехать в поле.

Секретарь областного комитета тов. Родионов рассказал о том, как в области проходило соревнование сельсоветов и как в ходе соревнования отстающие сельсоветы выходили из числа передовых. Затем тов. Родионов рассказал о том, как в области проходило соревнование сельсоветов и как в ходе соревнования отстающие сельсоветы выходили из числа передовых.

В ряде районов неблагоприятно сложилась обстановка в отношении сева. В Ардатовском, Б.-Болдыревском, Мажовском и Ст.-Сельском; в 1943 году произошло еще более организованно и успешно. Начальник обкома тов. Кемарский в своем выступлении предупредил против самоустраивания и благодушия в подготовке весеннего севу и сельсоветов много говорит о прошлгодних успехах и недостатках работ по развертыванию подготовки к севу.

Выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Кузьмин, указав, что еще многие сельсоветы и колхозы получают низкий урожай — 4—7 центнеров с гектара. И тем не менее, они опять плохо готовятся к севу; не закладывают полностью семена, не отремонтированы инвентарь, не заготовлены удобрения. К руководству колхозами, бригадами и звеньями нужно оказывать государственную помощь, учесть, что во многих колхозах низка производительность труда, не выполняются нормы выработки. Около 7000 колхозников в прошлом году не выработали минимум трудодней. Все это говорит о том, что налицо имеются огромные неиспользованные резервы в сельском хозяйстве.

В прениях 3 марта выступил также следующий шт.: Крылова, Шургина, Гаванин, Скворцов, Балашихин, Колосова, Костов, Карпов, Павлов, Пулякин и Гуляев. На заседании 4 марта продолжилась прения по докладу тов. Ефимова. Председатель совещания тов. Мамзин предложил слово председателю исполкома Павловского района тов. Шенелеву.

Тов. Шенелев говорит о применении исполкомом района методов передовых сельсоветов и колхозов на пути — союзники с постановкой докладом на текущие хозяйственно-политические темы, разбора примерных оперативных планов работы на месяц, рекомендации поведению колхозников на сессиях сельсоветов, участие районных работников на сессиях сельсоветов и на колхозных собраниях.

Пред. облбюрохозов тов. Шаунов поставил вопрос о повышении ответственности председателей сельсоветов за деятельность своего колхоза, о работ сельской связи зачастую во многом зависит успех проведения хозяйственно-политических мероприятий.

Об опыте осуществления советского контроля на селе путем широкого привлечения актива рассказали пред. Лобовского сельсовета, Павловского района, тов. Спирина. Анализ результатов работы в области, результаты работы в области, результаты работы в области, результаты работы в области.

С большим рвением выступил, принимавший участие в работе совещания, заместитель председателя Правильных колхозов, тов. Шенелев, указав, что сельсоветы и районы в целом не выполняют свои обязательства по поставкам мяса, молока и др. продуктов. Тот председатель сельсовета, который не на словах, а на деле хочет помогать Красной Армии прожить зима, обязан систематически, по возможности записывать посевы заготовок.

Тов. Шенелев указывал на существование недостатка в выступлениях ряда делегатов, которые могли бы представить только общие шифры о готовности сельсоветов к севу, но не знают положения в разрезе каждого колхоза, каждой бригады в отдельности. Это приводит к такому положению, когда при положительном результате работы того или иного района в целом, отдельные колхозы работают на плохом уровне.

Тов. Родионов предвизил требования районым и областному советам и партийным организациям больше внимания уделять сельскому хозяйству, немедленно примитивизировать их работу, передавать опыт лучших. В частности, тов. Родионов отметил, что работники исполкома и райисполкомов недостаточно изучают работу сельсоветов, мало общаются с опытными передовыми колхозниками в ходе социалистического соревнования.

— Нам предстоит провести весенний сев, — говорит тов. Родионов, — в условиях больших трудностей, поэтому мы должны все изобрести, все обдумать, чтобы несмотря ни на что, провести сев лучше, чем в прошлом году. У нас есть богатый опыт работы в 1942 году, у нас есть кадры, накопившие опыт работы в условиях войны. Все это позволяет нам заявить, что мы с честью выполним все задачи, возложенные на нас партией, правительством, товарищем Сталиным. (Бурные аплодисменты).

В прениях выступил также: тт. Смирнова, Гуляев, Петров, Ефимов, Анкин, Орловский и Ивин. Участники совещания приняли решение ко всем сельсоветам, депутатам, колхозникам и колхозникам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и каждой сельской интеллигенции Горьковской области.

Под бурные, долго неслышавшие аплодисменты было принято письмо товарищу Сталину.

После принятия приветственного письма тов. М. И. Капнину совещание закончило свою работу.

В ряде районов неблагоприятно сложилась обстановка в отношении сева. В Ардатовском, Б.-Болдыревском, Мажовском и Ст.-Сельском; в 1943 году произошло еще более организованно и успешно. Начальник обкома тов. Кемарский в своем выступлении предупредил против самоустраивания и благодушия в подготовке весеннего севу и сельсоветов много говорит о прошлгодних успехах и недостатках работ по развертыванию подготовки к севу.

Выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Кузьмин, указав, что еще многие сельсоветы и колхозы получают низкий урожай — 4—7 центнеров с гектара. И тем не менее, они опять плохо готовятся к севу; не закладывают полностью семена, не отремонтированы инвентарь, не заготовлены удобрения. К руководству колхозами, бригадами и звеньями нужно оказывать государственную помощь, учесть, что во многих колхозах низка производительность труда, не выполняются нормы выработки. Около 7000 колхозников в прошлом году не выработали минимум трудодней. Все это говорит о том, что налицо имеются огромные неиспользованные резервы в сельском хозяйстве.

В прениях 3 марта выступил также следующий шт.: Крылова, Шургина, Гаванин, Скворцов, Балашихин, Колосова, Костов, Карпов, Павлов, Пулякин и Гуляев. На заседании 4 марта продолжилась прения по докладу тов. Ефимова. Председатель совещания тов. Мамзин предложил слово председателю исполкома Павловского района тов. Шенелеву.

Тов. Шенелев говорит о применении исполкомом района методов передовых сельсоветов и колхозов на пути — союзники с постановкой докладом на текущие хозяйственно-политические темы, разбора примерных оперативных планов работы на месяц, рекомендации поведению колхозников на сессиях сельсоветов, участие районных работников на сессиях сельсоветов и на колхозных собраниях.

Пред. облбюрохозов тов. Шаунов поставил вопрос о повышении ответственности председателей сельсоветов за деятельность своего колхоза, о работ сельской связи зачастую во многом зависит успех проведения хозяйственно-политических мероприятий.

Об опыте осуществления советского контроля на селе путем широкого привлечения актива рассказали пред. Лобовского сельсовета, Павловского района, тов. Спирина. Анализ результатов работы в области, результаты работы в области, результаты работы в области, результаты работы в области.

С большим рвением выступил, принимавший участие в работе совещания, заместитель председателя Правильных колхозов, тов. Шенелев, указав, что сельсоветы и районы в целом не выполняют свои обязательства по поставкам мяса, молока и др. продуктов. Тот председатель сельсовета, который не на словах, а на деле хочет помогать Красной Армии прожить зима, обязан систематически, по возможности записывать посевы заготовок.

Тов. Шенелев указывал на существование недостатка в выступлениях ряда делегатов, которые могли бы представить только общие шифры о готовности сельсоветов к севу, но не знают положения в разрезе каждого колхоза, каждой бригады в отдельности. Это приводит к такому положению, когда при положительном результате работы того или иного района в целом, отдельные колхозы работают на плохом уровне.

Тов. Родионов предвизил требования районым и областному советам и партийным организациям больше внимания уделять сельскому хозяйству, немедленно примитивизировать их работу, передавать опыт лучших. В частности, тов. Родионов отметил, что работники исполкома и райисполкомов недостаточно изучают работу сельсоветов, мало общаются с опытными передовыми колхозниками в ходе социалистического соревнования.

— Нам предстоит провести весенний сев, — говорит тов. Родионов, — в условиях больших трудностей, поэтому мы должны все изобрести, все обдумать, чтобы несмотря ни на что, провести сев лучше, чем в прошлом году. У нас есть богатый опыт работы в 1942 году, у нас есть кадры, накопившие опыт работы в условиях войны. Все это позволяет нам заявить, что мы с честью выполним все задачи, возложенные на нас партией, правительством, товарищем Сталиным. (Бурные аплодисменты).

В прениях выступил также: тт. Смирнова, Гуляев, Петров, Ефимов, Анкин, Орловский и Ивин. Участники совещания приняли решение ко всем сельсоветам, депутатам, колхозникам и колхозникам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и каждой сельской интеллигенции Горьковской области.

Под бурные, долго неслышавшие аплодисменты было принято письмо товарищу Сталину.

После принятия приветственного письма тов. М. И. Капнину совещание закончило свою работу.

Областное совещание председателей сельских советов. В зале заседаний. Выступает председатель Каменского сельсовета, Пильненский Фото П. Мозгушина.

